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ATA Nº22/2021/POA/IFSULDEMINAS

Ata nº. 22 – Ata da reunião do CADEM, para tratar da seguinte pauta:

Análise e parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico em

Química integrado e análise da minuta do regime domiciliar de estudos

nos cursos técnicos e superiores do Campus Pouso Alegre.

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, pelo Google

Meet (https://meet.google.com/vtb-apbd-wky), realizou-se reunião do CADEM do IFSULDEMINAS - Campus Pouso

Alegre, para tratar da seguinte pauta: Análise e parecer sobre a proposta de criação do Curso Técnico em Química

integrado e análise da minuta do regime domiciliar de estudos nos cursos técnicos e superiores do Campus Pouso

Alegre. Estavam presentes os membros do CADEM Alexandre Fieno da Silva, Marcel Freire da Silva, Brenda

Tarcísio da Silva e Fábio Augusto de Abreu. Também estava presente na reunião o professor Joyce Alves de

Oliveira, coordenador do curso do Curso Técnico em Química integrado . O Diretor-geral subsHtuto, Alexandre

Fieno, agradeceu a presença de todos e apresentou a pauta da reunião. Item aItem análise e parecer sobre a propostanálise e parecer sobre a proposta

de criação do Curso Técnico em Química integradode criação do Curso Técnico em Química integrado: O Diretor-geral subsHtuto, Alexandre, disse que em 2019

houve uma consulta à comunidade sobre a abertura do curso Técnico em Química Integrado, ocasião em que a

abertura do curso foi aprovada pela maioria dos presentes. Em seguida, passou a palavra ao professor Joyce. O

professor Joyce disse que fica feliz por ver a fase em que o PPC do curso Técnico em Química Integrado se

encontra hoje, pois houve um trabalho bastante árduo para a construção do documento. Falou que a abertura do

curso Técnico em Química Integrado é um desejo anHgo do campus e que o curso Técnico em Química

Subsequente, ofertado desde 2012, apresenta atualmente grande evasão. Citou como exemplo o caso da turma

do quarto período do curso Técnico em Química Subsequente que está apenas com nove alunos. Disse que a

empresa CIMED e outras empresas de Pouso Alegre e região entram em contato constantemente para solicitar

indicação de alunos formados no curso Técnico em Química e que diante dessa necessidade das empresas é uma

boa oportunidade para o campus oferecer o curso Técnico em Química Integrado, para  suprirmos as demandas

locais de mão de obra. Falou que foram realizadas várias reuniões do NDE do curso e houve o envolvimento de

vários professores para que a matriz, ementas e demais conteúdos do PPC fossem elaborados e aproveitou a

oportunidade para agradecer a todos os envolvidos nesse processo. Disse que espera que a proposta de abertura

do curso Técnico em Química Integrado seja aprovada para que, a parHr d o próximo ano, o campus possa ofertar

uma maior quanHdade de mão de obra para as empresas que necessitam. O Diretor-geral subsHtuto, Alexandre,

abriu a palavra aos membros do CADEM para considerações. O técnico-administrativo Marcel disse que enviou um

e-mail aos técnicos com as pautas da reunião e um servidor quesHonou sobre a carga horária docente,

perguntando se com a criação desse curso no próximo ano, haverá, a longo prazo, algum impacto na carga horária

mínima/máxima dos docentes e se isso foi levado em consideração na elaboração do PPC. O professor Joyce disse

que em reunião do NDE, com a presença do DDE, foi falado que a carga horária será bem diluída e que nesse

primeiro ano de curso a carga horária não será alta e não pesará tanto nesse início. Falou ainda que depois que a

primeira turma do curso for integralizada será necessário pensar em uma outra oportunidade. O técnico

administraHvo Marcel disse que como faz parte do NDE do curso e tem acesso a essas informações já esclareceu o

servidor sobre a dúvida enviada por ele. A Diretora de Administração e Planejamento, Brenda, perguntou se

realmente esses alunos conseguirão ser absorvidos pelo mercado de trabalho por eles ainda serem alunos muito

jovens, pois pelo que entendeu o objeHvo maior da criação do curso é suprir a demanda de mão de obra das

empresas. O professor Joyce disse não foi feita nenhuma discussão sobre esse assunto, mas que as empresas

querem contratar pessoas proaHvas e fica muito mais fácil pela idade o nosso aluno jovem aprender muito mais

nesse início de trabalho, ter uma vontade um pouco maior de aprender. Em seguida, o  Diretor-geral subsHtuto,

Alexandre, apresentou o perfil profissional do curso, presente do PPC. O professor Fábio concordou com a fala do

professor Joyce sobre a questão da idade dos alunos e disse que essa é uma preocupação de todos os cursos

técnicos integrados, porque é um formando um pouco mais jovem, mas que os alunos formados nos cursos

integrados têm sido absorvidos pelo mercado de trabalho. Falou que acredita que a abertura do curso Técnico em
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